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МИНИСТЕРСТВО НА ТРУДА И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА

 ПРОГРАМА „РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ” 2021-2027
МИНИСТЕРСТВО НА ТРУДА И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА

Програма „Развитие на човешките ресурси“

Проект № BG05SFPR002-1.004-1446-C01,  „Адаптивна и благоприятна работна среда в УМБАЛ „КАНЕВ“ АД“, процедура BG05SFPR002-1.004 „АДАПТИРАНА РАБОТНА СРЕДА“ по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027, съфинансирано от Европейския съюз

ТЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ

за изпълнение на услуга с предмет:

„Осигуряване на превенция и профилактика на „бърнаут“ на работното място - психологическа подкрепа.“
ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ И ПРЕДМЕТ: 

Услугата е с предмет „Осигуряване на превенция и профилактика на „бърнаут“ на работното място - психологическа подкрепа“ и е в изпълнение на дейност „Осигуряване на превенция и профилактика на „бърнаут“ на работното място и „ефекти от COVID пандемията върху менталното здраве“ - психологическа подкрепа“. Изготвяне на психологически профили и планове за подкрепа на персонала. Запознаване на участниците с наличието на явлението бърнаут по договор № BG05SFPR002-1.004-1446-C01,  „Адаптивна и благоприятна работна среда в УМБАЛ „КАНЕВ“ АД“, процедура BG05SFPR002-1.004 „Адаптирана работна среда“ по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027, съфинансирано от Европейския съюз.
ЦЕЛИ:
1. Психологическа подкрепа на заетите лица с оглед превенция и профилактика на стреса на работното място, професионалното прегаряне и ефектите от COVID пандемията върху менталното здраве на работещите.

2. Запознаване на участниците с наличието на явлението бърнаут, подпомагайки откриването на проявите му и осъществяване на ранна превенция на състояния, свързани с физическо, емоционално и психическо изтощение.

ЦЕЛЕВА ГРУПА: 

Целевата група включва 200 заети лица (лекари и медицински сестри).
ОПИСАНИЕ НА УСЛУГАТА:
Услугата включва 2 етапа, както следва:

1. Идентифициране на индивидуалните потребности от подкрепа на персонала и избор на 200 лица, нуждаещи се от подкрепа.

Извършва се чрез интервю и тест от изпълнителя. Изготвят се психологически профили на лицата и план за подкрепа, които да послужат като основа за подходящи мерки за психологическа подкрепа.

2. Провеждане на групови психотренинги.

В резултат на набелязаните мерки от психопрофилите изпълнителят предоставя разпределя участниците на групи със сходни проблеми до 10 лица. Ще се проведат мин. 20 групови тренинги с продължителност 45 мин. Резултатът се отразява в плана за подкрепа.

Груповите тренинги ще са насочени към профилактика. Участниците ще бъдат запознати с подходящи методи и техники за управление на професионалния стрес, съответстващи на естеството на трудовите процеси в предприятието.
От изпълнителя ще се изиска в съответствие с идентифицираните потребности на кандидата и групови тренинги да подкрепят персонала в посока, която може да помогне на работещите да изградят своите ресурси и да благоприятстват благополучието на работа, а именно: 

- Как мога да видя, да преживея и да ценя повече позитивните аспекти на моята работа? 

- Как мога да получа нова енергия по време на работа? Превенция на явлението бърнаут. 

- Как мога да се изключа от работата и да постигна добър баланс между работа и личен живот?
МЕТОДИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ:
- Водене на присъствени списъци с подпис на участниците.

- Гарантиране на устойчивост с разработени и актуализирани планове за психологическа подкрепа на цялата целева група.
- Определяне на стартовите условия – в каква ситуация се намираме на работното място в момента, кои са за нас източниците на стрес, какво искаме да постигнем;

- Планиране и индивидуална насоченост – Изготвяне на психологически профили и планове за подкрепа на персонала, които се актуализират според напредъка.

- Развиване на емоционална интелигентност – изграждане на умения да се определят емоциите, да се изразяват адекватно и да се управляват.

- Управление фокуса на внимание на работното място – дава възможност когато усетим, че сме се отдали на това да се ядосваме или да страдаме по повод някаква ситуация да се насочим към търсене на начин да излезем от нея.

- Целеполагане – умението да се поставят цели и да се следват, поставяне на дългосрочни цели, които помагат да организираме работното си ежедневие по-добре.

- Насочване към балансирано развитие, превенция на бърнаут и стреса на работа – за да се освободим от стреса на работното място да развием умения чрез разнообразни занимания да намерим начини за релакс.

- Стимулиране стремеж към здравословен живот, вкл. на работното място.

- Развиване на осъзнатост на работното място – усвояване на умение да поглеждаме на ситуациите от страни, което дава възможност да си дадем сметка за тяхната важност.

- Прилагане на когнитивни стратегии като практикуването на оптимистично мислене и оценяването на положителните преживявания на работното място.

- Тренингите се организират и провеждат в защитена среда и спокойна атмосфера в предприятието, която гарантира конфиденциалността на присъстващите и споделената информация.

- Гарантиране на емпатична, неосъждаща подкрепа и предоставяне на достъпни и ефикасни средства, за да може личността да намери своя път за развитие. Обучаващата организация следва да представи при сключване на договора учебен план-график по дни и часове, който ще се утвърди от бенефициента.

В рамките на обучението да се ползват интерактивни методи на обучение с практическа насоченост: презентация, ролева игра, практическо упражнение, групово практическо занятие и др. Обратна връзка ще се получава чрез тест и анкета.

Обучаващата организация следва да осигури квалифициран експерт/и, със специалност „Психология“, „Трудова и организационна психология“ или „Психиатрия“, който/които има/т необходимия професионален опит и квалификации за провеждане на психологическата подкрепа, посочен в поканата. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ:
- Изготвени психологически профили на всички 200 заети лица, след проведено проучване на индивидуалните потребности на персонала и актуализирани според напредъка на подкрепените работници и служители.

- Всички 200 заети лица, получили групова психологическа подкрепа и развили умения да управляват себе си по-добре, със стимулиран личностен потенциал за себеизява и професионално развитие.

- Създадена култура на по-добро организационно учене и развитие, а оттам и на работеща екипна синергия у цялата целева група.

- Увеличаване на личностното самоосъзнаване на всички заети лица по отношение на мисловни модели и поведенчески тенденции, така че те да се превърнат в ефективни и действащи както в работна среда, така и в личен план.

- Превенция и профилактика на стреса и професионалното прегаряне на работното място, както и на ефектите от COVID пандемията върху менталното здраве за всички работещи в предприятието.

- Всички 200 заети лица запознати с наличието на явлението бърнаут и развили способност за откриването на проявите му и за ранна превенция на състояния, свързани с физическо, емоционално и психическо изтощение на работното място.

- Понижаване на разходите на кандидата свързани с отсъствия и текучество и намалена работоспособност в следствие на бърнаут и инциденти.

- Подобряване на мотивацията и работата на служителите, и оттам на тяхната продуктивност и удовлетвореност от дейността, която извършват.

ПРИЕМАНЕ НА РАБОТА:

Работата се приема след представен доклад за изпълнението от изпълнителя с двустранно подписан приемо-предавателен протокол. 

МЕРКИ ЗА ИНФОРМАЦИЯ И КОМУНИКАЦИЯ: 
При изпълнение на възложената услуга и при отчитане на извършената работа изпълнителят задължително спазва изискванията за информация и комуникация съгласно Единния наръчник за прилагане на правилата за видимост, прозрачност и комуникация 2021-2027 г. 
Във всички материали и комуникация при изпълнение на услугата да се изтъкват приноса на Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027, съфинансирано от Европейския съюз за реализацията на проекта, с визуализация съгласно изискванията за видимост и комуникация, публикувани на интернет адрес: https://esf.bg/.
Този документ е създаден с финансовата подкрепа по Програма „Развитие на човешките ресурси” 2021-2027,   , приоритет 2: Социално включване и равни възможности“, процедура BG05SFPR002-2.005 „Активно приобщаване и достъп до заетост на хора в неравностойно положение ”.Цялата отговорност за съдържанието на документа се носи от Бенефициента и при никакви обстоя- телства не може да се приема, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз и Управляващия орган.
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